

神引导我走义路

我是秋枫，来自梅州客家。客家人，就是客居他乡之人，就好像希伯来人被称为寄居的客旅，我以前没想过，原来我的祖先一直都是寄居的客旅。这不由得让我想起我的出生，遥想当年计划生育的年代，我妈为了生下我，也是四处躲避，投靠亲戚，好不容易才生下我，所以，我的外公，一位人民教师，他在我小的时候就告诉我：你曾经流浪，以后不要再流浪了。

童年回忆

但我的出生并没有给家人带来什么骄傲，反而是恶梦般的苦恼，我天生就调皮叛逆，我干的所有觉得刺激的事情几乎都是坏事。没零食吃就经常跑到菜市场顺手去抓些摊档的糖果花生；整天就带一群小伙伴往山里地里跑，去偷摘别人的瓜果，而且还经常被人发现被狗追赶。但小伙伴们喜欢跟着我，因为只有我最知道哪里有好吃的、好玩的。

我妈常常因为我而受到很多的指责，每次我妈带我去菜市场就特羞愧。所以我的童年被父母打那是家常便饭，最惨的一次是被我妈吊起来打，场面非常惨烈。小时候被父母打多了，我幼小的心灵其实也是有受到伤害的，我的姐姐哥哥就经常欺负我，说我是捡回来的，那时哭得稀里哗啦的。其实后来我是有想变乖的，以前我的曾祖母每逢大年三十晚上，都要我到她房间，然后就要双手合十，闭上眼睛祈求说：老天爷保佑乖乖，保佑乖乖！而且只有乖乖说完了才会给我红包。我觉得小孩子的心真的很纯真，很容易迷信，之后我每次跑去田野或荒山野岭玩的时候，每碰到有墓碑之类的，我都会双手合十，闭着眼说保佑乖乖，然后再走。

香烧干草房

但是说实话，我还真不是省油的灯，记得有一年夏天的午后，我不知道从哪里弄来几束香和一把打火机，我就叫上一个小伙伴说带他去拜神，其实我是想玩火，但是玩火也就罢了，我偏偏跑去我们家二楼放干草的地方去烧香，你想一大屋子的干草，我也不知怎么的，把香点燃了，那些干草也都点着了，而且烧得非常快。当时我就被吓到了，但我又不傻，我用手拍了几下没扑灭撒腿就跑了。这个事情惊动了整个生产队，一大批的人闻风过来救火，那水是一桶接一桶送到楼上去灭火，那一次又是一顿毒打，不堪入目。

公太劝诫，母亲问神

回忆童年总是既快乐又痛苦，我曾因叛逆出过2次大事故，把自己弄进医院动了大手术，我妈都不知哭晕几次。所以，当时我家族德高望重的公太就语重心长跟我妈说：你这孩子真的是造孽啊，一定要严加管教！教得好就是人头，教不好就是贼头！我妈听了就害怕，她看我多灾多难，就特意跑去问神婆，但那神婆就跟我妈说，这孩子有神明保佑！我妈很是疑惑，回来就往我身上搜，看看我身上是不是藏着什么观音啊菩萨啊之类的配饰，结果没找到，就很疑惑跟我说了这个事情。这些事情都发生在我7岁以前，但上学之后我就开始接受无神论教育，我也始终觉得烧香拜佛那都是迷信，所以，我也从没想过我居然有一天能认识神。

时间过得很快，一下子我就长大了，我一路走来都非常的平淡平庸，我也没再给父母添过什么麻烦，这或许是我父母的安慰。或许直到我遇到神吧，认识神，我的生命又开始变得不平凡了。

北上西安

当然，我的不平凡在家人看来又是叛逆的开始，我的第一个叛逆的选择，就是去西安读书。父母万般劝阻，他们要我复读，我宁死不屈。家人觉得在北方举目无亲，毕业出来谁给你安排工作。最后父母气得没办法，反正你自己负责，以后不要后悔。就这样，我第一次坐上长途火车北上西安，而就在西安，我遇见了神。

外教老师

我从认识神的经历告诉我，我真的是被捡回来的。神藉着我的一位外教老师来寻找我，她是一位女老师，香港人，长得很可爱，她教我们大二上学期的口语，之后就辞职回了香港。我有时候会给她发邮件，练练英语，但我不知道她是一个基督徒，我也不知道什么是基督徒，她以前从来没有跟我说过福音，直到我们最后两次的联系。一次她跟我提起上帝，问我如果有机会愿不愿意听一下，我从来没有听过，但我表示有机会可以了解一下。而最后一次的联系，她说圣诞节会来西安度蜜月，看有没有机会见到我。但在这之后就再也没信息，我们也没有联系电话，我以为我也忘记了这个事情。

寻找 Tommy

一直到圣诞节前的一个周六下午，那是 2008 年的西安，灰蒙蒙的天空下着鹅毛雪，我一个人在宿舍看书，忽然间，我依稀听见楼道里传来熟悉的声音说：“你好，同学，请问你们宿舍有叫 Tommy 的人吗？没有啊，不好意思打扰了！”这是我舍友的声音，我突然灵光一闪，会不会是老师叫同学来找我呢？我正琢磨着那同学就回来宿舍喝水，他大口喝了几口又想走，被我一把拦住，我问他，同学，你是不是在找我呀？他推着我说是：唉呀，走开啦，我现在没空跟你玩！我一听就急了，又一把拦住，我说我的英文名真的叫 Tommy，是不是某某老师让你来找我的？那同学两眼一亮：早说嘛，害我找那么辛苦！

就这样，我跟着那同学，那时他已受洗成为弟兄，我们来到一家饭馆见到了老师和一帮我不认识的同学。在这次聚餐中，我第一次接触了祷告，我心里非常震撼，因为从来没听过。饭后，老师让我礼拜天跟着同学去参加敬拜，我就好奇的答应了。

其实那老师并不记得我的长相，她只知道有个叫 Tommy 的人跟她联系过，所以她只是尝试让同学来找我，唉呀，听到都心痛死了，万一没找见呢！不过真的很感恩，神把我捡回来了。

第一次敬拜

礼拜天我就见到了一对牧养教会的夫妻，我们都亲切称呼他们为 Uncle ,Auntie，第一次见面，我就被他们的那份温柔、善良，还有满满的爱心所感染，非常与众不同。这也是我第一次在异乡找到有家的感觉，非常地暖心，而且我跟老师好像一见如故，很有似曾相识的感觉，很聊得来。我记得好像是第三次聚会完了，我跟 Auntie 一起洗碗，Auntie 就很认真跟我说，以后不能随便找女朋友，一定要在主里面找一个爱主的女孩，结果，我真的很听话。

我在西安慕道的时间很短，可能 4 个月都不到，因为那时候我已经进入南方轨道公司培训班，很快就要来南方工作。但就在我去南方之前，我经历到了神的真实。

公交车的神迹

那是在西安的最后一个五一，我有 3 个朋友要从南方过来西安游玩 3 天，然后我们又计划一同去北京玩 3 天，而 5 月 9 号我就要跟同学一起踏往南方就业的道路。因为时间安排非常匆忙，我就跟老师说了这个事情，老师就和我一起为这些事情向天父去交托祷告。

五一我就开开心心带着朋友到西安四处游玩，到了第 3 天晚上，我跟朋友在南郊陕西师范大学那边吃完饭，就高高兴兴坐上了 600 路双层巴士回去。那时候是晚上快 9 点的样子，我们在二层车厢那里没几个人，看看风景很快就到站了。我们就一同下到一层车厢，结果发现挤满了人，我们一个接一个挤出去，我是最后一个。可当我快挤到车门口了，突然有一对情侣挡在我面前，我好不容易从人群中挤出来，我一跳下车，就下意识摸我左右两个口袋，我说：完了，我的钱包不见啦！我以前还身穿比较紧的牛仔裤，来不及跟朋友说明原因，我转身用力拨开车门，又上了车。

一上车我几乎就失去理智，你要知道我那钱包装着 3 千多块钱现金，朋友们都把现金交给我来统一消费；还有我的身份证、银行卡、4 张我们第二天去北京的火车票，还有我 5 月 9 号来南方的火车票，你说我敢想什么呢？脑子一片空白！一上车我看见一个 40 多岁的男人，就一把抓住他的衣领，大吼：是谁偷了我的钱包，是不是你？是不是你！那男的被吓得慌忙说：不是我、不是我！我放下一个又立马抓住一个那样吼他.....那场面我真的不敢想象，太混乱了，但是，就在这时候，突然间车厢角落里传来一个声音说：看！这里有个钱包！我听到后，拨开人群就过去，一看，就是我的钱包，我打开钱包迅速瞄了一眼，证件还在！这时候，我的意识才清醒过来，我立马开始跟车上的人道歉，低头弯腰说：对不起，对不起！刚才是我太冲动了，对不起，我是个大男生，这个钱包对我真的很重要，对不起，对不起，请大家不要激动！我连头都不敢抬，那两个被我抓住的男的在那里激动的吼叫，差点就要动粗了，我一直向他们道歉，车都不知开出了几个站，车一到站我赶紧下了车。

以前人都说西安是贼城，但我从来都很警觉，自信不会发生在我身上，但这一次，让我深深感到害怕，一下车，我就按着我跳动的小心脏说了一句：感谢神！并且在那一刻，我立下心志说：我一定要来教会好好认识跟从这位神！

等我跟朋友汇合后，我才跟朋友慢慢述说这个事情，我跟你们说，一分钱都没少！我说我遇见神了，但朋友们却觉得莫名其妙。

来到南方慕道

来到南方，经老师介绍，我和两位肢体就来到我们的教会。

我记得刚去这教会不久，老师就在一次分享会上突然问我：Tommy，你怕不怕死？我当时就懵了，怎么突然问我怕不怕死呢？但我也没多想就说：我应该不会怕死吧！当时大家都很高兴的在笑，很久以后我才明白，跟从基督，不能怕死！

我没有忘记自己的承诺，我跟从我的老师，从福音课开始认识神，再到委身课，并于 2010 年 10 月份受洗归入基督。

受洗后的生命状态

一切看似都很顺利，但其实起初，我并不是一个认真的基督徒，因为刚踏入社会，我被世界的许多事物吸引，我想追求世界的荣耀，我的心非常的躁动。可

以说，我的脚才刚刚踏入世界，神就来拉扯要我脱离世界，我的心还是有一些不甘心的，所以我一直想在世界与神之间寻求平衡点，但其实是不可能的，你怎么可能每周混完世界，又想回来教会寻求平静安稳呢？你迟早会感觉到你对神的亏欠。

可以说，神用了很长的时间教了我一个功课，就是属神的子民必要与神的子民一同追求圣洁，在世上分别为圣。

我一回到南方，就有很多的朋友同学来找我，他们每到周末都会聚在我租的房子里，一起吃喝快乐，很热闹，而且总是陆续有不同的朋友、同学来投靠我，有刚毕业的，失业的，来找工作的，当兵退役的，路过的等等，他们都不认识神，但是他们都很喜欢来找我，尽管当时我很穷。我记得我拿到第一个月工资 1200 块钱，一群朋友就说要庆祝一下，结果请吃个饭花了 400 多，交个房租三四百，最后兜里剩下几百块钱，我都不知道我怎么活过来的。我以前住的房子，20 多平米的一房一厅，我记得最高峰的时候，里面睡满了 9 个人，房间就一张床，床上 2 个，地下 2 个，客厅就打横一排，凉席一铺，躺 5 个，那时我去上早班都是扶着墙跨出去的。

当时的我没有一丝警醒，其实当我沉浸在世界的关系里时，我是没有属灵能力去分辨的，我的心就被世界牵引，与世界的人追求世界的欢乐，慢慢忘记与神所立的约。

但是神的真实就在于，如果你是属神的儿女，神就必然会出手管教你。结果我就领受了神的管教，而且又是贼。

出租屋来贼

那是在 2012 年夏天的一个中午，我从公司回到住处，我在楼梯口就看见我的两个邻居站在家门口迎接我，他们跟我说，这幢楼被贼光顾了，234 层全被撬锁了，你赶紧去看你的房间吧！我住 401，我一看，我的铁房门连锁带那门闩全都被撬开了，门上凹进去一个大大的脚印，我心里一阵忐忑不安，我小心翼翼地推进去察看，可我进去后就觉得很莫名其妙，房间里什么都没动过，还是那么乱，连我桌上放了十几块钱也没拿走。我跟你讲，我当时虽然穷，但我那电脑可是新买的，但贼没偷走，却把对门邻居的电脑给偷了；更惨的是我隔壁邻居，前一天才刚发的工资，洗衣服的时候泡水里了，他就把钱一张张晾在桌上，全都被卷走了，可怜的很。

这件事令我心里没有平安，邻居全搬走了，我也吵着跟房东说我要搬走，二房东说你搬吧搬吧，你以为你搬出去的地方就不来贼吗？我跟你讲那贼都是流动作案的！我一听心里更苦闷但又好像很有道理，结果就不搬了。这似乎突然让我有些想通，反正一切都是神的，神要拿走我也没办法，这下我连房门的大锁也不加，心里信誓旦旦要靠神而活，实际上一点安全感也没有，内心没有平安，老惦记着这贼会不会再来。

结果真的，怕什么来什么，不到半年时间，我住的那楼又两次来贼，但是，我的家又躲过两劫，因为恰巧那两次都有朋友在我家暂住，家里有人。其中有一次，朋友听到外面有砸门的声音，他开门出去却没看到什么人，等晚上我下班回来就看到警察在邻居家备案，才知道又来贼了。我现在回想，我当时应该是接待了天使。

在那之后，我开始在回想这一切的发生，细思极恐，我觉得这不是偶然，我不知道神为什么保守，我也不知道是不是我做错了什么？惟独让我想起的，就是

我对神说过的话，我曾立志要好好来认识神，跟随神，但我却一直在世界里打滚，不愿向神有一份专一完全的心。

脱去旧人的行为

我的老师似乎看到了我的软弱，有一天他突然跟我说有时候要学会拒绝。那个时候我才慢慢开始明白，我不能再过这样的生活，我既然委身给了神，那我必须脱去旧人和旧人的行为，专心跟从主。但那个时候我才突然意识到，我的心一点也不能安静，每次朋友、同事叫我出去玩的时候，我的心早就飞出去了，可我又知道，神不喜悦我去混世界。

等最后一个跟我同住的朋友搬出去之后，我就开始闭门谢客，修身养性。现在说来很轻松，学习安静，对我来说是一个漫长且不容易的过程，从门庭若市，再到门可罗雀，那滋味只有自己知道，但我明白到，追求神的道路必须付上代价。

我是一个非常属世的人，要改变旧的生活状态，自己必须做出一个选择，当我拒绝朋友、同事那些吃喝玩乐的邀请时，我受到很多他们的指责，也包括我的亲人，每次当我拒绝，我的心也很落寞，但那个时候，我才真正开始学习去依靠神而生活。

心意更新改变

我是一个地下工作者，曾有无数的夜晚，都令到我去思想我当行的路，我的工作经常需要在隧道里巡视，有时当我行走在那幽暗深邃如死阴般的隧道里，我的脚步声都令我感到畏惧和害怕；有时我也坐下来休息，独自安静，那深沉而肃静的静默，就来引导我去亲近神。有一夜晚，当我抬起头，远远注视那又深又长又圆的隧道时，我突然醒悟过来，原来这就是我的空坟墓，我藉着基督耶稣已经从死里复活。

我感恩神的帮助，当我愿意顺服在神里面，神就来帮助，2013年，一位福音朋友要从外省来我们教会慕道，老师就问我愿不愿意接他过来住，我二话没说就接纳了。从此学习去照顾福音朋友，这位朋友后来也成为我的弟兄。而我住的房子也开始被神使用，成为我们弟兄会聚会的地方，同时也是慕道朋友来听福音信息的指定专用场所。

顺从神的旨意

我觉得神在我们每个人身上的作为都非常奇妙，自己经历了那么多神的恩典，也会渐渐更多地明白神的心意。

我在那出租屋一住就是7年，从2010年搬进去，我从没有想过要搬走，但偏偏在17年10月份，神却要我搬走。原因是房东把整栋楼转手给人做电梯公寓，当时跟我同住的一个弟兄就跟老师说，我们被房东赶出去了。房东限期国庆之后，15号之前必须搬出去，而10月17号，我即将满7岁生日，这个事情很自然令到我去思想神的心意。我心里很久以前就蒙发要去服侍神的想法，但我从来没敢跟老师去分享我的这些心思，因为我不知道是不是神的心意。我的老师曾经也问过我关于婚姻的想法，但我向神所求的是，我该怎样继续往前走，我一直想要神的答案，但这一次，神似乎给了我一个明确的答案——那就是非走不可！

数算恩典

数算神的恩典，我常怀感恩。回想自己在西安读书，我从未想过毕业以后能

找什么工作，不敢想，但最后我似乎也没有让父母去操心我的工作。我在大二的下半学期就以优异成绩被南方轨道公司录取进入订单班。后来才发现，这是我们公司最后一次在西安招聘，而我在这个公司一待就是 9 年多，我父母怎么都没想到，我在一个这么好的国企里面，居然还真敢把工作辞了去做传道人。

不过，我想这就是我对雅伟神恩典的回应，神若想要我过一个不平凡的人生，那么，我就尽我所能去活出一个非凡的生命，而这，也就是我回应雅伟神的态度！正如：**【赛 30:21】**你或向左、或向右，你必听见后边有声音说：“这是正路，要行在其间。”

《完》
